

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΟΥΣΙΑΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ

Αριθμός Απόφασης
24/2023

ΤΟ ΠΟΛΥΜΕΛΕΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

Αποτελούμενο από τους Δικαστές Κυριακή Κοκκινάκη, Πρόεδρο Πρωτοδικών, Νικόλαο – Γεώργιο Ιωαννίδη, Πρωτοδίκη – Εισηγητή και Αικατερίνη – Παρασκευή Παπαδάτου, Πρωτοδίκη, και από τη Γραμματέα Παναγιώτα Συσή.

Συνεδρίασε, δημόσια, στο ακροατήριό του, στις 24 Νοεμβρίου 2023, προκειμένου να δικάσει την υπόθεση που εισάγεται δυνάμει της υπ' αρ. 197/2023 με αύξοντα αριθμό έκθεσης κατάθεσης 22/2023 πράξης της Προέδρου Πρωτοδικών Τρίπολης, για τη διόρθωση της υπ' αρ. 19/2023 απόφασής του, η οποία εκδόθηκε κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας και αφορά την επικύρωση των αποτελεσμάτων των δημοτικών εκλογών της 8^{ης} Οκτωβρίου 2023 και την ανακήρυξη των επιτυχόντων συνδυασμών και υποψηφίων Δημάρχου, τακτικών και αναπληρωματικών δημοτικών συμβούλων κάθε συνδυασμού, τακτικών και αναπληρωματικών συμβούλων των δημοτικών κοινοτήτων και προέδρων δημοτικών κοινοτήτων και των αναπληρωματικών τους του Δήμου Τρίπολης.

**ΜΕΛΕΤΗΣΕ ΤΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΝΟΜΟ**

Με τη διάταξη του άρθρου 315 ΚΠολΔ ορίζεται ότι «αν από παραδρομή κατά τη σύνταξη της απόφασης περιέχονται λάθη γραφικά ή λογιστικά ή το διατακτικό της

διατυπώθηκε κατά τρόπο ελλιπή ή ανακριβώς, το δικαστήριο που την έχει εκδώσει μπορεί, αν το ζητήσει κάποιος διάδικος ή αυτεπαγγέλτως, να τη διορθώσει με νέα απόφασή του». Από τη διάταξη αυτή, προκύπτει ότι, αντικείμενο διορθώσεως δεν αποτελούν διαγνωστικά σφάλματα του δικαστηρίου, που αναφέρονται στην ερμηνεία ή στην εφαρμογή ουσιαστικής διατάξεως καθώς και στην εκτίμηση των αποδείξεων και που αίρονται μόνο με την οδό των ενδίκων μέσων, αλλά ακούσιες πλημμέλειες, που παρεισφρύνουν κατά τη σύνταξη ή την καθαρογραφή της αποφάσεως. Τα ως άνω σφάλματα πρέπει να είναι πρόδηλα, δηλαδή να προκύπτουν από το κείμενο της απόφασης και των στοιχείων που ορίζουν το περιεχόμενο αυτής ή από τα πρακτικά ή από τις προτάσεις ή τα δικόγραφα των διαδίκων (ΑΠ 1/2015, ΕφΠειρ 26/2013. ΜονΕφΠειρ 206/2014 ΝΟΜΟΣ).

Στην προκειμένη περίπτωση, εισάγεται για συζήτηση η από 22.11.2023 με αριθμό κατάθεσης 22/2023 αυτεπάγγελτη πράξη περί διόρθωσης της υπ' αρ. 19/2023 απόφασης αυτού του Δικαστηρίου και ειδικότερα ζητείται να διορθωθεί η ως άνω απόφαση στο διατακτικό, α) στην οπίσθια όψη του 56ου φύλλου, στα αποτελέσματα υποψηφίων Συμβούλων Δημοτικής Κοινότητας Βαλχοκερασεάς, και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Συμβούλων του Συνδυασμού Β', να απαλειφθεί η λέξη «ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ» και να τεθεί η ίδια λέξη αμέσως μετά τον υποψήφιο ΜΠΙΣΤΟΛΑ ΑΠΟΣΤΟΛΟ του ΙΩΑΝΝΗ, και β) στην εμπρόσθια όψη του 71ου φύλλου, στα αποτελέσματα της Δημοτικής Κοινότητας Ευάνδρου και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Προέδρων του Συνδυασμού Β' «ΤΡΙΠΟΛΗ ΑΥΡΙΟ», μετά την πρόταση στον αύξοντα αριθμό 1 (ΝΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ) να τεθεί η προσθήκη: «και εκλέγεται Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας», και μετά την πρόταση στον αύξοντα αριθμό 2 (ΒΛΑΧΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του Παναγιώτη) να τεθεί η προσθήκη: «και εκλέγεται Αναπληρωματικός Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας». Με το εν λόγω περιεχόμενο και αίτημα, η υπό κρίση πράξη παραδεκτά και αρμοδίως, καθ' ύλην και κατά τόπον, εισάγεται προς συζήτηση ενώπιον του Δικαστηρίου τούτου (αρθ. 315 και 317 ΚΠολΔ), κατά την προκειμένη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, κατά την οποία εκδόθηκε η απόφαση, της οποίας ζητείται η διόρθωση (αρθ. 318 παρ. 1, 739 και 797 ΚΠολΔ), και είναι νόμιμη, στηριζόμενη στις προαναφερθείσες διατάξεις. Πρέπει, επομένως να ερευνηθεί περαιτέρω κατ' ουσίαν.

Από την επισκόπηση της υπό διόρθωση απόφασης σε συνδυασμό με τα ταυτάριθμα με αυτήν πρακτικά της δημόσιας συνεδρίασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Τριπόλεως της 30^{ης} Οκτωβρίου 2023, προέκυψαν τα ακόλουθα: Το

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ
Ο
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ



παρόν Δικαστήριο με την 19/2023 απόφασή του, επικύρωσε τα αποτελέσματα των δημοτικών εκλογών που έλαβαν χώρα την 8.10.2023 στον Δήμο Τρίπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου και ανακηρύχθηκαν ο επιτυχόν και οι επιλαχόντες συνδυασμοί, ο δήμαρχος, οι τακτικοί και αναπληρωματικοί δημοτικοί σύμβουλοι κάθε συνδυασμού, οι τακτικοί και αναπληρωματικοί σύμβουλοι των δημοτικών κοινοτήτων και οι πρόεδροι των δημοτικών κοινοτήτων κάθε συνδυασμού με τους αναπληρωματικούς τους, κατόπιν διεξαγωγής κλήρωσης στις 30.11.2023 δημόσια στο ακροατήριό του ως προς τις ανακύψασες ισοψηφίες μεταξύ υποψηφίων. Ωστόσο, κατά την καθαρογραφή της απόφασης αυτής, από προφανή παραδρομή α) στα αποτελέσματα των Υποψηφίων Συμβούλων του Συνδυασμού Β' («ΤΡΙΠΟΛΗ ΑΥΡΙΟ»), δεν συμπεριελήφθη ως Τακτικό Μέλος ο υποψήφιος ΜΠΙΣΤΟΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ και β) στα αποτελέσματα της Δημοτικής Κοινότητας Ευάνδρου και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Προέδρων του Συνδυασμού Β' «ΤΡΙΠΟΛΗ ΑΥΡΙΟ», δεν αναγράφηκε ότι κατόπιν κληρώσεως η ΝΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ εκλέχτηκε Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας και ότι η ΒΛΑΧΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ εκλέχτηκε Αναπληρωματική Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας. Επομένως, συντρέχει νόμιμη περίπτωση διόρθωσης της ΜΕ' αρ. 19/2023 απόφασης του παρόντος Δικαστηρίου και συγκεκριμένα: Στο διατακτικό, α) στην οπίσθια όψη του 56ου φύλλου, στα αποτελέσματα υποψηφίων Συμβούλων Δημοτικής Κοινότητας Βαλχοκερασέας, και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Συμβούλων του Συνδυασμού Β', να απαλειφθεί η λέξη «ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ» και να τεθεί η ίδια λέξη αμέσως μετά τον υποψήφιο ΜΠΙΣΤΟΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ, και β) στην εμπρόσθια όψη του 71ου φύλλου, στα αποτελέσματα της Δημοτικής Κοινότητας Ευάνδρου και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Προέδρων του Συνδυασμού Β' «ΤΡΙΠΟΛΗ ΑΥΡΙΟ», μετά την πρόταση στον αύξοντα αριθμό 1 (ΝΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ) να τεθεί η προσθήκη: «και εκλέγεται Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας», και μετά την πρόταση στον αύξοντα αριθμό 2 (ΒΛΑΧΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του Παναγιώτη) να τεθεί η προσθήκη: «και εκλέγεται Αναπληρωματικός Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας», πρέπει δε, δεκτής γενομένης της υπό κρίση πράξης ως βάσιμης κατ' ουσίαν, να διαταχθεί σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 320 ΚΠολΔ, η με επιμέλεια της γραμματείας του δικαστηρίου σημείωση της παρούσας αποφάσεως στο πρωτότυπο της απόφασης που διορθώνεται, ως ειδικότερα αναφέρεται στο διατακτικό της παρούσας.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Δέχεται την υπ' αρ. 197/2023 με αρ. κατ. 22/2023 πράξη της Προέδρου Πρωτοδικών Τρίπολης.

Διατάσσει τη διόρθωση της 19/2023 απόφασης του παρόντος Δικαστηρίου (Διαδικασία Εκούσιας Δικαιοδοσίας), ώστε στο διατακτικό, α) στην οπίσθια όψη του 56ου φύλλου, στα αποτελέσματα υποψηφίων Συμβούλων Δημοτικής Κοινότητας Βαλχοκερασέας, και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Συμβούλων του Συνδυασμού Β', να απαλειφθεί η λέξη «ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ» και να τεθεί η ίδια λέξη αμέσως μετά τον υποψήφιο ΜΠΙΣΤΟΛΑ ΑΠΟΣΤΟΛΟ του ΙΩΑΝΝΗ, και β) στην εμπρόσθια όψη του 71ου φύλλου, στα αποτελέσματα της Δημοτικής Κοινότητας Ευάνδρου και ειδικότερα στα αποτελέσματα Υποψηφίων Προέδρων του Συνδυασμού Β' «ΤΡΙΠΟΛΗ ΑΥΡΙΟ», μετά την πρόταση στον αύξοντα αριθμό 1 (ΝΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ) να τεθεί η προσθήκη: «και εκλέγεται Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας», και μετά την πρόταση στον αύξοντα αριθμό 2 (ΒΛΑΧΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του Παναγιώτη) να τεθεί η προσθήκη: «και εκλέγεται Αναπληρωματικός Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας».

Διατάσσει τη Γραμματέα αυτού του Δικαστηρίου να σημειώσει την παρούσα απόφαση στο πρωτότυπο της απόφασης που διορθώνεται.

Κρίθηκε και αποφασίστηκε στην Τρίπολη, στις 24 Νοεμβρίου 2023.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Δημοσιεύτηκε στην Τρίπολη, σε έκτακτη δημόσια συνεδρίαση στο ακροατήριό του στις 24 Νοεμβρίου 2023.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΗΘΗΚΕ
Ο
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ